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TOLLHEGYEN.
— julius 4.

(Farosa minősítés.) Azt beszélik, hogy 
a németországi tisztek minősitvényóben a 
tiszt urak neve után egy. két, három, négy, 
vagy öt „Su betű szokott szerepelni. Kisült 
végre, hogy az egy „S“ betű annyit jelent, 
hogy : Säuft (iszik) ; „SS“ annyi mint säuft 
stark (sokat iszik), „SSS“ säuft sehr stark 
(nagyon sokat iszik), „SSSS" säuft sehr stark 
Schnaps (nagyon sok pálinkát iszik.) A leg­
főbb hadúr, a császár, azonban ekkor még 
mindig nem fogy ki türelméből, csak ha az 
ötödik „S* is odakerül a név mellé, kény­
szerítik a tisztet a lemondásra, mert az már 
annyit jelent, hogy „säuft sehr stark schlech­
ten Schnaps“ (nagyon sok rossz pálinkát 
iszik). Miután köztudomású, hogy ármádiánk 
szolgailag utánozza a német hadseregben 
divó szokásokat, nem lehetetlen, hogy rövi­
desen életbe léptetik ezt a minősítési eljá­
rást is. Reméljük, hogy akkor már magyar 
lesz a magyar ezredek nyelve, előrelátással 
gondoskodunk tehát a szóbanforgó minősítés 
magyarságáról is. Ez esetben az „S“-batü 
„I“ betűvel tenne helyettesíthető. Vagyis: Egy 
,4“ : „Iszik.“ Két „i ‘: „Igen iszik“ Há 
rom „i“ : „Igen-igen iszik.“ Négy „i“ : 
„Igen igen iszik ispirítuszt “ Öt „i“ : „Igen­
igen im fúrnia isjiirituszt iszik.“ Ajánljon 
ennél jobbat, a ki ért hozzá i

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

(Német bambaság.) Luéger ur iskolát 
csinál, az ő stílusában folyó támadások egész 
özöne zúdul reánk. Ebben előljór az „All­
deutsche Bhitter“ című heti folyóirat, a 
nagynémetek közlönye, mely egv idő óta: 
„Erfreuliches aus dem Banat“ (Örvendetes 
hírek a Bánságból) felírással azt hirdeti, hogy 
derék svábjaink közt itt-ott már mutatkozik 
az „ébredés.“ így Fehértemplomból levelet 
közöl, mely szerint múlt évi december 10-ón 
ott német, szerb és román nemzetiségű vá­
lasztók gyűlést tartottak és kimondották, 
hogy nemzeti jogaik mellett harcolni és 
nyelvüket iskolában s egyházban érvénye­
síteni fogják- A németek vezetői közt ki­
emeli a lap dr. Kremling Lajos ügyvédet, 
aki „német földiéi közt, mint a németség­
nek erőteljes előharcosa évek óta ismeretes,“ 
Versecröl hasonló gyűlésről ir; főszónok 
volt a németség részéről Rotter Ferenc, aki 
beszédjében kijelentette, hogy a népiskolák­
ban a német tannyelv fenntartandó, különben 
a gyermekek elvesztik német nemzetiségü­
ket. A hazának hü fiai, de egyúttal jó né­
metek akarnak maradni. Dr. Seemayer Ká­
roly azt bizonyítgatta, hogy a választójogot 
nem szabad a magyar nyelv tudásához 
kötni. A levelező „örömmel“ jegyzi meg, 
hogy a jelenvolt németség ez ottani városi 
iskolákban a régi állapot helyreállítását, va­
gyis a német nyelv újbóli behozatalát eró 
lyeeen kívánta. A gyülekezet elnökül a „de 
rák és németérzelmü Neukomm Gyula gép-
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gyárost“ választotta meg. A cikk Így vég 
ződik : „A bánsági németség közt — ha bár 
lassan — forrongás tapasztalható, a német 
érzés ébredezni kezd, a nemzeti öntudat 
erősödőben van és igy alapos a remény, 
hogy a svábok, a németség keleti előőrsei, 
megmenthetők lesznek és fenn fognak ma­
radni. Adja Isten.“ Épp ily tünetről értesül 
Cservenka községből, hol egy Wunsch 
nevű „porosz származású tanítót“ emel ki, 
aki a község németségének fenntartása körül 
kiváló érdemeket szerzett. Tudomásul vesz- 
sznk ezeket a híreket és figyelemmel fog­
juk kisérni, mintáz „Alldeutsch“ aknamun­
kának tüneteit. A magyar nemzet és kor­
mány sohase bántotta és veszélyeztette senki 
nemzetiségét ; a magyar nyelv tanításával 
csak módot akar nyújtani az állami nyelv 
megtanulására, melynek az illetők az éleiben 
hasznát veszik. Aki nem tanulja meg, ám 
lássa következményeit a gyakorlati életben. 
Egyébiránt az „Alldeutsh“ titkos fondorla­
toknak annál kevésbbó lehetnek számbave- 
hető eredményei, mert a magyar államban 
senkise érezheti s nem is érzi magát jogos 
igényeivel elnyomva. így aztán nem lévén 
elnyomás, visszahatás sem keletkezik. A svá­
bok másfél század óta vannak itt és meg­
maradtak sváboknak. Azok ma is. Mi ellen 
védekeznének ? Arra a lópre pedig, melyet 
az Alldeutschok nyújtanak, hogy ők csapja 
nak fel pangermánoknak és magyarfalóknak, 
nem fognak rámenni- Magyar és német jól

Eljösz-é Édes ? . . .
Eljönnél-ó majd Édes én velem, mondd 1 
Akácos, árnyas kis laiumba el ? 1 . . .
Ott szép az ólet 1 Ott a kis madárka 
Hús panaszról is szebben énekel.

Picinyke, nádas, enyh adó lakomba 
Eljönnél-e majd édes angyalom ? I . . .
A boldogság beszállna ablakunkon,
6 fészket rakna a nyájas papiakon !

Kis kunyhó 1 Ámde drágább palotáknál 1 
Mert benne volna mind a menny maga 1 
^ mi itt a nappal, annál többet érne 
Ott a rejtelmes, néma éjszaka.

ht nincsen élet I Vásáros zsivajban 
Megmérgeződik lélek és kebel I 
Ott néma csend van 1 S édes dallamodra 
^sak kis madár, vagy kis patak felel.

JJh úgy vágynék már innen messzeszállni 1 
^ggyüíöhem a város vad zaját !
^da nem hatna el az élet-lárma . . .
-teg is gyógyúlok ón majd odaát!

Virágos szép kert lesz a ház előtt majd, 
o Bn nyári estén véled öntözöm, 

^ulagsugárnál sétálunk karöltve 
t0mpiom alján, ott a kis közön.

tnJi08u C8ak : Ott a boldog álom !
$ J! kössél ott minden kis levél 1 
. Par6chiánknak csöndes, méla árnya 

aRy világnál százszor többet ér !

Megvidúl ott a lélek s új erőt kap,
Hol a kis csermely édesen cseveg ;
8 a zöld mezőben, nyári délutánon 
Futkároz, játszik vig apró sereg 1

Elnézed majd, hogy alkonyaira válva 
Miként peztdül meg ott a bús magány,
És elmerengünk mindaketten, Édes,
Az esthamngnak csendülő szaván 1

Fehér ingvállbau apró angyalocskák. 
Sivalkodó had — hogy tipeg, szalad 1 
A kis tehén is várja már a rocskát . . .
— Ez itt az élet!. . . Nincsen bűn, salak 1...

S ha látsz tüzes, nótázó pór-menyecskét 
Kis gyermekével ... és elgondolod :
Hogy is lesz majd, ha egyszer, nem sokára 
Néked is lesz majd egy — kis angyalod. . .

Eljönnél é hát nyájas kis lakomba,
Hogy végig szőjjük ezt a szép mesét ? I . . .
— Te véled mennyország lesz ott az élet 1 
Te nálad nélkül — hideg és sötét 1

Szabó István.

Toloncuton.
A pályaudvar előtt megállt a jól ismert 

zöld tolonckoosi. S a fogházőr kíséretében 
három csavargó szállt ki belőle. Az egyik 
ötven éves lehetett, őszbecsavarodott bajjal. 
Beteges, sápadt arcára a börtön levegője rá­
nyomta a tüdővész bélyegét. A másik kettő 
móg fiatal gubanc volt, alig húsz évesek. 
Sietve mentek keresztül a kiváncsiak töme­

gén. Az őr egykedvűen követte őket. Az el­
különített szakaszban már könnyebben érez­
ték magukat és mint a gyermekek, kik elő 
szőr utaznak vonaton, néma örömmel fog­
lalták ei helyeiket. Szótlanul bámulták a 
sürgő-forgó tömeget, elkábitotta őket a zaj, 
a lárma, a tolató kocsik dübörgése. Azután 
hosszat füttyentett a vonat s lassan méltóság­
gal indult ki a födött pályaudvarból.

Künn a szabad természet ölén megré- 
szegülten a szabadság szellője által tagadó 
érzelmekkel utaznak a csavargók.

A végtelen kalászos rónaságon felejti 
szemét az öreg. Álmodozva követi az el- 
eltücő városok és falvak egyforma kis ál­
lomásait és szemei könynyel telnek meg.

A társa zavarta fel merengéséből. Bi­
zalmaskodva a vállára ütött s jókedvűen 
kérdezte :

— Mit búsulsz öreg ?
Nem felelt, mint ha nem is hallotta 

volna.
— Talán nem örülsz ennek a szép vi­

lágnak, vagy tán jobban szereted a kótert?
A másik is odaszólt :
— Félsz talán hazamenni ?
— Nem.
Mogorván, dacosan felelt, de azért sze­

mét mélyen lesütötte.
— Hová való vagy ? — kérdezte kis 

idő muiv az első.
— B . . . i — bői.
— Mi a mesterséged ?
Az öreg büszkén emelte fel a fejét.
— Ügyvéd vagyok.
— Ügyvéd ? 1 — röhögött fel mind a 

kettő. — Tedd bolonddá az öreg apádat.

E
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megélt békében eddig, meg fog igy élni 
ezentúl is. Ismételjük, hogy Bánffy kell a 
nemzetiségek és nemzetköziségek nyakára, a 
ki a két iránnyal nagyon célszerűen tudott 
elbánni !

A kedvelt csehek és morvák.
— ju ius 4.

A király megbékélt a nemzettel, 
azaz hogy a nemzet megbékélt a ki- 
rálylyal. Azaz hogy talán se nem igy 
volt, se nem úgy volt: a fő az, hogy 
békesség van. Hónapok óta egyebet se 
csinálunk, csak magasztaljuk a békét
__ reménybeli áldásaiért. Mert hiszen
addig nem érbet meg a gyümölcs, még 
nem is zaendül, addig nem zsendülhet, 
mig meg se kötött a virág ; a virág 
pedig nem köthet meg addig, mig csak 
bimbóban van. Ez időszerint pedig még 
csak bimbó állapotban leledzenek a bé­
kesség áldott gyümölcsei. Ami eddig 
megérett belőlük: az adóbehajtás, meg 
a sorozás, az nem nekünk termett.

Minden keserűség nélkül való 
konstatálása ez a tényeknek. Gonoszát 
cselekedne az, aki kődobál ássál za­
varná meg a békesség nyugodt vizeit. 
Vegyük úgy a dolgokat, amint vannak 
es ne keressünk a kákán csomót. Már 
csak azért sem, mert esetleg találnánk.

Hanem azért van „hanenV-je a 
dolognak. A dolgokba való belenyugvás 
nem várja ki az okosságot és óvatos 
ságoí, sőt megköveteli, a kényszerű­
ségekkel megalkuszik, az okosság, de 
nem temeti el maga.. Nyitott szemmel 
őrködik és éberen vigyázván a jelent, 
számol a jövendőre és a jövendővel. 
Magyaran szólva: a iegparadicsomibb 
békesség idején is szárazon kell tarta­
nunk a puskaport.

Kell, mert erre is kényszerítenek 
bennünket a körülmények, mint ahogy 
kényszeritettek a megalkuvásra. A meg­
alkuvás a nemzet részéről becsületes

volt, minden ragaszkodás, minden utó­
lagos számítás nélkül - az adunk-ve- 
szünk alapján. A magunk részéről ad­
tunk békességet, adtunk a delegációk 
ban mindent, amit adhittunk s adtunk 
»z országgyűlésen adót és katonát. 
Cserébe kaptunk Ausztriától sarat, kö­
vet, piszkot, mocskolódást. S kaptunk 
a királytól becsületes kormányt, tele a 
legjobb intenciókkal — azonban kap­
tunk két levelet is, amelyek legalább 
is megrontják az előbbiek nyomán 
járó reménységet.

Igaz, hogy az a két levél nem 
nekünk van Írva, de kizárólag nekünk 
bZól. — A magyar közmondás szerint 
lányomnak beszélek, hogy a menyem 
értsen belőle A kedvelt cseh nemzet­
nek és az őszintén szeretett morváknak 
szólnak a királyi írások, hogy a rebel­
lis magyar törzs értsen belőlük. Világos 
nem a sorok közül, hanem a sorokból, 
hogy csak a mi kitanitásunk végett 
íratott a két olvadozó hangú királyi 
levél, mely hangsúlyozza, hogy a nagy 
válság idején különösen erre a két 
nemzetre támaszkodhat az uralkodó. 
Bár példájokból tanulnának koronám 
többi tagjai, — veti utána leplezetlen 
őszinteséggel a király.

E záradék nélkül igazán szóra se 
volna méltó a legfelső kézirat. Mért 
fájna az nekünk, hogy Ferenc József 
olyan lobogó szeretettel van a szlo­
vákok iránt ? Boldoguljanak egymás 
szereteteken, — mindössze ezt kíván­
nánk magunkban. Még csak azt se kér­
deznénk meg, mióta lett olyan szivbéli 
kedveltje Ferenc Józsefnek a derék 
cseh náció, holott nem oly régen olyan 
érzelmekkel voltak egymás iránt, a 
melyek az eddigi fogalmak szerint nem 
szeretetnek nevezhetők, azí mondanánk, 
hogy ez privát ügye az osztrák csá 
szárnak, a cseh nemzetnek és a morva 
nemzetnek — intézzék el egymással. 

Azonban az osztrák császár azt

mondja, hogy vegyünk példát a ked 
veit csehektól és morváktól, a két 
derék nemzettől mi magyarok s ez a 
mondás nagyon keservesen esik nekünk. 
Ez burkolt Ctopy, amit elkövettetni a 
királylyal a legnagyobb tapintatlanság 
volt azok részéről, akik fölséges neve 
fölé azt a két levelet Írták. Ha a leve­
lek hangját összevetjük még azzal a 
hanggal, melyen a delegációban való 
tüzes magyar beszédeket szemére 
hányta Barabás Bélának az uralkodó : 
úgy tetszik, mintha hadüzenetet halla­
nánk a fegyverszünet idején.

Hát ha odafönt igy is jó, nekünk 
igy jobb. A nemzetnek sokszor loptak 
már a szemére álmot mákonynyal, de 
most nem fog az a mesterség sikerülni. 
Vannak a kormánynak is tagjai, akik 
ellenőrzik a méregkeverő bécsi kezet 
a a nemzeti szellem is sokkal éberebb, 
semhogy meglehetne lopni. Különben 
maguk az osztrák intéző körök is szol­
gálnak figyelmeztetéssel s elég tapintat­
lanok a királyt választani eszközül. 
Vigyázzanak, hogy föl ne égesse őket 
a tűz, melylyel oktalanul játszanak.

Politikai hírek.
— Elfogadott költségvetések. A

pénzügyi bizottság elfogadta a íöídmivelési 
és honvédelem költségvetést.

— A kvótabiaottság tanácskosása. 
Weierle Sándor miniszterelnök holnap a 
kvótabizotiság tagjai kíséretében Bécibe 
utazik, ahol tanácskozni fognak az osztrák 
kvótabizolíság tagjaival.

— Ax alkotmánypárt értekexlete 
Az alkotmánypárt Hjdik János gróf elnök 
lésével ma este értekezletet tartott, melyen 
megjelentek Andrássy ős Darányi miniszterek. 
A párt egyhangúlag elfogadta a független­
ségi párt módosítása szerint a feliratot.

Az öreg azonban dühösen toppantott a 
libával.

— Ügyvéd voltam hát. Mit nevettek
azon ? Ur voltam.

— Aztán, hogy kerültél ;de?
- Hogy ... Hát úgy 1
Kis szünet állott be a beszédben. A 

, -t csivergó azon gondolkodott, nem akarja e 
- ^csapni az öreg.

— Loptál talán ?
— Nem.
— Sikkasztottál úgy e ?
\z öreg ismét nem felelt. Behunyta 

szemét s úgy tett, mint ha aludnék.
A két c avnrgo azonban, kiket bántott 

2Z a makacs zárkózottság, tovább faggatta.
— Mennyit ültél ? , . , .
— Öt évet, — felelte mogorván és kel­

letlenül.
— Vácon'?

— Vácon még jó dolog van. Ott lég­
ibb íó a koszt. De lilavári, ahol én bárom 
t ztendeig ültem, ott aztán megismeri az 
ember, ni az a fegyház. Minden k:s szá­
mvégért olyan szigorúan büntettek, hogy 

m,á vájan el voltunk keseredve Egy ba- 
. ;iom; r,kU Vádról hoztak, ide, mesélte mi
;• >n jő dolguk volt ott.

— Hogy hívták a barátodat j
— S .abó Sándor uak.
— Ismerten, hagyta helyben az öreg.
— Jó fin volt.
.- u it sikkasztott. Hátiszolga volt. 

Egyszer egy ezázss bankóval felváltam küld- 
ták és nem jött vissza.

— Jól tette — röhögött a másik.
— Jól hát. De hamar elcsípték. Egy 

krajcárt sem tudott belőle elkölteni.
— Mert szamár volt.
— Az volt. Megmodtam én is neki. 

El kellett volna dugni a pénzt. Elásni va­
lahová, ahol senki sem találja meg. Most 
már maga is bánjs, hogy odaadta a gaz­
dájának.

Egy ideig hallgattak. Majd megint az
előbbi beszélt:

— Mennyit sikkasztottál ?
— Sokat — felelte szomorúan a kér­

dezett.
— Aztán, hogy van az, hogy nem tud 

tad magad kimenteni, hisz azt mondtad, 
hogy ügyvéd voltál 1

— Hiszen igaz volt. ,
— Bah, az mindegy. En egyszer lop­

tam egv ezüst kanalat és mégis f lmentet 
tek. Csak érteni kell a módját. Aztán te na­
gyon ügyetlenül csinálhattad a dolgodat, 
hogy ennyit kaptál érte.

— Eb, hallgass, nem értesz ahhoz. Ha 
lehetett volna segíteni a bajon, csináltam
volna valamit. , . _

— Aztán most mihez akarsz fogni <
Megint ügyvéd leszel ?

— Mem lehetek már az,
— Hát mit fogsz csinálni ?
— Semmit. Fejbe lövöm magam.
— Bolond beszéd —■ mormogta a su­

'd a ne.
— EAbb hazamegyek. Megnézem a 

feleségemet, meg a gyermekem, t. Csak d- 
dig akarok élni, mig megcsókolom őke , az­
tán nem bánom, ha pokolba kerülök is.

— No oda könnyen eljuthatsz. De kár 
lesz azért a golyóért, meg a feleségedért. 
Legalább szép e az asszony ?

Az öreg nagyot sóhajtott.
— Bárcsak ne lenne szép.
— Miért ? , , ,
— Mert akkor nem ülnék itt veletek.^
— Hát a feleséged miatt sikkasz­

tottál ?
— Igen 
— Miért ?
— S ; ret!e a pénzt. . .
Nem tudtam annyit keresni, amenny

elég lett volna neki. ,— No ha az én feleségem lett vo.na,
rég agyonütöttem volna, — ICsködött a

Hrlvány mosoly jelent meg az ügyvéd
ajka körül. ,

_Agyon ütni azt az asszonyt.
— Te még mindig szereted V 
— Hogy szeretem-e ? 1 ■ • •
— Aztán meglátogatott-e az » 6 _

mialatt ültél ? Vagy kaptál-e tőle leve let • •
Szomorúan hajtotta le fejét az öreg- 
— Nem. — majd gyorsan hozzátette 

— Bizonvára rém engedték meg neki.
— Bolond beszéd. Ha szeretett vo na 

az az asszony, akkor nem törődött volna 
semmivel v-m. Nem éged sz-retett az bará
tűm üane -a a pénzedet

’ — Eh mit tudsz te — szólt bosszúsa 
az öreg, kit látba-ólag bántott annak a csa­
vargónak az éles látása.

— Sürgönyöztem neki tegnap, hogy 
ma este érkezem. Majd meglátjátok, hogy 
várni fog reáui a gyerekkel.
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Országgyűlés.
A képviselő ház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, julius 4.

^ felirati vita lassan, kényelmesen, 
hömpölyögve megindult. Emóciói eddig nin­
csenek, de olyan széles arányúnak tervezik 
a nemzetiségiek, hogy egyelőre alig is akad 
fenn. Ma kettőt küldtek ki közülök a vitába, 
de úgy tartják, hogy két hétig gondtalanul
elleneznek.

Az érdeklődés a Házban nagyon lanyha. 
Az ülés megnyitásakor alig voltak negyve­
nen a teremben. Az ülés folyamán is a fo­
lyosón van csak élet ; a fiumei botrányokról 
folyik most is a szó.

Az ülésről ez a tudósításunk számol be :
Jnsth Gyula elnök megnyitja az ülést 

és mindenek előtt hitelesítik a múlt ülés 
jegyzőkönyvét. Ezután az indítványok beter­
jesztése következik. Pisztóry Mór és Hock 
János szabadságot kér és Rakovszky Béla 
bejelenti, hogy összeférhetetlenségét meg- ! 
szüntette. Végül jelenti az elnök, hogy Hel- 
lebron h Géza az ösezeférhetlenségi bizottság 
előadója jelentést kíván tenni Barabás Béla 
mandátumának tárgyában,

Hellebronth Géza elmondja, hogy Ba­
rabás Béla három helyen kapott mandátu­
mot, a melyek közül a nagyváradiról es az 
aradiról lemondott, de az aradi lemondással 
elkésett, s ennekfolytán az össz-iférhetlen 
ségi bizottság úgy döntött, hogy Barabás sz 
aradi mandátumot tartsa meg s az Erzsé­
betvárosban uj választás lesz.

Blnök kéri a Házat, hogy 6 a VII ke­
rületben az uj választás kiírása iránt intéz­
kedhessél;.

A Ház megadja a felhatalmazást.
Ezután a pénzügyi bizottság jelentése 

következik.
Sághy Gyula előadó a horvát pénz 

ügyi egyezményről szóló jelentést terjeszti 
be és annak kinyomtatását és szétosztását 
kéri.

Ezután a még esküt nem tett bíráló 
bizottsági tagok leteszik az esküt.

Elnök felhívja a még meg nem ala­
kult bizottságokat, hogy holnap reggel ülés 
előtt alakuljanak meg, mert nem járja, hogy 
ilyen sokáig húzódjék a megalakulás.

Hammerberg László jegyző felolvassa 
az interpellációs könyvet s a Ház" elnöki ja­
vaslatra kimondja, hogy fél kettőkor áttér 
az interpellációkra és elsőnek a belügymi 
niszter fog válaszolni a, Hodzsa Milán inter­
pellációjára.

Következik a bírák és ügyészek igaz­
ság ügyiminiszteri alkalmaztatásáról szóló tör 
vényjavaslat harmadszori olvasása

A Ház harmadszori olvasásban is el­
fogadja a javaslatot.

Ezután folytatja a Ház a felirati ja­
vaslat tárgyalását.

Goldig István azt hiszi, hogy a Ház 
pártszempontok miatt elfogultsággal fogja 
beszédé: fogadni.

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy 
ilyen gyanúsításokkal ne illesse a Házat, 
mert megvonja tőle a szót.

Goldis : Nem tehet róla, de tapasztalta 
ezt az elfogultságot Pofit Mihály tegnapi 
beszédénél is.

Elnök figyelmezteti, hogy ne helyez­
kedjék szembe az elnöki enunciáoiókkal, 
mert a házszabályok teljes szigorát fogja 
vele szemben alkalmazni.

Goldis polemizál ezután Mórey Lajos 
sál. A románok éveken keresztül passzivitás­
ban voltak. Ő ezt soha sem helyeselte és 
mindig annak az eszmének volt előharcosa, 
hogy abba kell hugyni a perifériákon való 
izgatást, a parlamentbe kell vonulni és ott 
szemközt a magyar pártokkal, meg kell 
magyarázni a nemzetiségi panaszokat. Nos, 
sikerült a parlamentbe jutni, de itt nagyon 
mostohán fogadlak bennünket.

Simkó Jó ef : Hol a párt programra ?
Goldis László : Csodálja, hogy a Ház 

nem ismeri a nemzetiségiek programmját 
Nem lehet egy programmot úgy beterjeszteni 
hogy jóváhagyást kérjenek reá. — 0 mégis 
bízik abban, hogy idővel a többség bölcs 
vezérei is elismerik a nemzetiségieket és 
lehetővé teszik nekik, hogy a parlament 
bizottságaiban munkálkodjanak. A í ormány 
iránt bizalmatlansággal viseltetik. Ennek oka 
elsősorban az, hogy az uj korszakban sem 
hajtják végre a nemzetiségi törvényt. Rész­
letesen kifogásolja azt, hogy román iskolák­
ban a magyar nyelvet tanítják. A feliratot 
nem fogadja el.

Éber Antal: Szói az Ausztriával való 
gazdasági megegyezésről. A Széli—Körber- 
féle megegyezés törvénybe nem foglaltatott 
s igy az autonom vámtarifa törvénybe ikta­
tása semmiféle törvényes akadályba nem 
ütközik. Szükségesnek látja e hogy minden

intézkedés megtétrssék az önálló vámterü­
letnek idejében való életbeléptetésére. — A 
k-rszfizeiősek felvételét minden áldozat árán 
meg kall valósítani és biztosítani Kell, hogy 
az önálló nemzeti bank 1915 iki időpont 
előtt feiáili’tussék. A felirati javaslatot el­
fogadja.

Elnök: Öt percre felfüggeszti az ülést. 
*

(Távirati tudósítás.) Szünet után 
Manojlovits János (szerb nemzeti­
ségi) elfogadja a pártja által beterjesz­
tett feliratot. Tiltakozik a trónbeszéd 
egyes kifejezései ellen. Gróf Apponyi 
Albert vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a kormány nevében visszauta­
sítja Manojlovits támadásait. — Gróf 
Andrássy $yula belügyminiszter meg­
nyugtatóig válaszol Hodzsa Milánnak 
a földmunkások ügyében hozzáintézett 
interpellációra. Ezután az interpellációk 
következnek. B ediceanu Corivlán 
választási visszaélések, Pilisy István 
Vörös László és báró Feilitsch Artur 
volt minisztereknek a német császár 
által történt kitüntetéséről interpellál­
nak. Az utóbbinak Wekerle miniszter- 
elnök azt válaszolja, hogy e kitünte­
téseket a magyar kormány nem köz­
vetítette ; szokás különben, hogy a 
gazdasági tárgyalásokban közbenjáró 
tisztviselőket az érdekelt államok fejei 
kitüntetik. Ilyen volt a nevezettek ki­
tüntetése is. A Ház a választ tudomásul 
vette, mire az ülés véget ért.

KÖZIQ AZCtiK TAS.
Városi közgyűlés.

(Vízvezeték ügy. — A 11-ik gv égy szertár 
engedélyezése. — Rendőr ségi palota.)

— Saját tudósítónktól. —
— julius 4,

A közgyűlés második napján is tekin­
télyes számmal voltak képviselve a város­
atyák. A nagyterem mozgalmas képet

Határtalan bizalom hangzott ki szavá­
ból és egyik sem sejtette, hogy maga ma­
gával akarja elhitetni a mondottakat. Lelke 
bensőjét azonbon őrülik épen marcangolta. 
Hisz ő sem hitte, hogy várni fog reá. Sok­
kal jobban ismerte azt a büszke asszonyt. 
Az nem fogja neki bűnét megbocsátani. De 
látni akarta még egyszer, őt és gyermekét. 
Vsak meg akarja nekik mondani, hogy vé­
rével fogja lemosni gyalázatukat és bocsás­
sák meg neki bűnét. Azt a bűnt, melvet 
ezerelme szült, Az bocsássa meg neki, aki­
ért vétkezett.

A szeme könynyel telt meg s lassan vé­
gig folyt az arcán.

— Kár lesz azért a golyóért, hangzott 
fel újra a csavargó érdes hangja. Nem ér 
demli meg az asszony. Inkább őt puffanta- 
-ám le a te helyedben. Ö az oka minden­
nek. Nem lesz kár érte. Elfelejtett az már 
léged, mást szeret az már. Azt szereti, ki- 
nek sok a pénze, ha elfogy a pénz, elfogy a 
szerelem is

A vonat ezalatt prüszkölve, zakatolva, 
állomási-állomás u‘án hagyott el. Az idő is 
sötétedni kezdett. Lassan ráborult az alkony.
‘ urü fiistfellegek gyűrűztek a levegőben és 
nzes szikrák sziporkáztak végig a tájon. 
Mikor érkezel meg ? — kérdezte az egyik.

Még egy állomás van hátra.
Azután nem is szóltak addig, mig a 
meg nem állt. A ; öreg felállt helyé- 

’* ős izgatottan pillantott ki a perrongra. 
‘Perron üres volt. Egy lélek sem várta a 
sau310*- ^a®Z38zorult az öreg szive, főj to- 

’8 valami a torkát, rotsz sejtelmei támad

lak. Azután csendesen felállt. Az ajtónál 
még visszafordult.

— Isten jegyen veletek.
— Isten áldjon meg — mormogta a 

fiatal suhanc, — aztán meg ne feledkezz 
a revolverről. Ha mással él a dáma, csak 
löd le, ne sajnáld !

Az öreg már nem hallotta a tanácsot. 
Nehéz léptekkel ment a kijárat felé és hogy 
kiért a városba vezető országúira még min­
dig nem volt tisztában, hogy mit fog tenni. 
Csak ment ösztönszerüleg, öntudatlanul 
előre.

Mire beért a városba már késő este 
lett. Idegtűül botorkált u cáiól utcára Ka 
lapját mélyen szemébe húzta és ha valami 
régi ismerősével talá.kozott, kikerülte. így 
ért el régi latása elé. Ott aztán megállt. A 
lábai megrogytak s a kapuhoz kellett tá 
maszkodnia, ue hogy elessen.

Egyszerre csoszogó lépteket hallott 
háta mögött. Már nem volt ideje félre ugrani 
s a ház nesrorné állt eiőtte. Az pedig meg­
lepetve tekintett rá.

— Jézusom, a nagyságos ur ! Hát meg­
jött. Be megváltozott. A nagysága is alig 
fogja meG-merni. Ki akartuk menni az ál­
lomásra, de a pubinak fájt a torka. Az or­
vos meg iltotta, hogy kimenjen, a nagysága 
pedig nem merte egyedül hagyni a cseléddel.

Örömteljes meglepetéssel állt meg a 
férfi Ajkáról egy hang sem jött elő. A sze 
mai az mb m egyszerre felragyogtak s ön­
kéntelenül is az égre pillamot.

— Az asszony pedig ezalatt szapora 
nyelvvel beszólt.

— Tegnap kapták meg a sürgönyt s 
azóta felfordult az egész ház. A kicsikének 
nincs nyugta Megmondták neki, hogy hol­
nap jön apa s 6 minden áron ki akart menni 
az állomásra. Alig bírtuk visszatartani.

Majd észrevette, hogy a férfi csak oda 
támaszkodik a falhoz és sápadozik.

— Talán rosszul van a nagyságos ur. 
Tessék csak felmenni. Hisz úgy várják !

Az ajtó előtt néma kétségbeeséssel állt 
meg a férfi Arcába tódult minden csöpp 
vére s remegett a teste sz izgatottságtól. 
Vak mi ismeretlen félelem fogta el s úgy 
érezte, hogy megfullad, ha soká áll itt. Az­
után egy hirtelen gyors elhatározással meg­
ragadta a kilincset s majdnem beesett az 
ajtón.

Olyan nagy világosság fogadta, hogy 
be kellett hunynia a szemét, mert káprázott 
tőle. Mire felnyitotta valaki átkarolta a tér­
dét s egy édes ujjongó gyermekhang zenéje 
hangzott a fülébe :

— Édes apám megjött már!
Többet nem hallott. Oly erős zokogás 

tódult ajkára, hogy beleremegett a teste. 
Rég visszatartott könyek zápora csapta meg 
arcát és vógigfolyt gyermeke arcán. A gyer­
mek pedig a nyakán csiiggött és beleduru- 
zsolt a fülébe.

— Mikor jött meg apa ? ... Úgy e
már többet nem fog elutazni ? Itt marad 
anyuskánál.

Azután csak egyszer érezte, hogy pisz­
kos, kérges kezébe valami bársonyos puha
kéz nyomul. És főitekintett. A szeme már

V»,
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nyújtott s az érdeklődés semmivel sem volt 
kisebb, mint tegnap.

Ma már azonban nyugodtabban hig­
gadtabb mederben folyt a tárgyalás. Az egyes 
körQl kerekedtek ugyan hosszabb, rövidebb 
viták, de azért a tárgysorozaton levő még 
egész halmaz ügydarab elintézése gyorsan 
haledt előre és a késő esti órákban véget 
is ért a közgyűlés.

Részletes tudósításunk a következő :
Weszprémy Zoltán főispán a közgyű­

lést megnyitván, felhívta Vargha Károly tb. 
tanácsnokot a tárgysorozaton következő ügy 
előterjesztésére. Ez az ügy a vízvezeték lé­
tesítésére felveendő 1 millió 300 ezer koro­
náról szóló Kötvény bemutatása volt.

A miniszter ugyanis a költségvetést és 
a terveket jóváhagyva visszaküldte s felhívta 
a tanácsot, hogy az 1 millió 300 ezer korona 
felvételéről szóló kötvényt záradékkal ellássa 
Egyben felhívja a miniszter a várost, bogy 
a vízvezetékről és csatornázásról szabályren­
delet készíttessék.

\ tanács javaslata az volt, hogy az 1 mil­
lió 300 ezer koronáról szóló kötvény jóvá- 
inagyó záradékkal látassók el. A pénznek, 
az osztrák-magyar banktól való felvételével, 
Kovács József polgármes'er, Vecsey Imre 
főjegyző bízassanak meg.

Juhász Ignác kívánja, hogy a kötelez­
vényt felolvassák.

Vargha Károlv a kérelemnek eleget 
tesz, miután előbb heves jelenet játszódott 
la Juhász és Kovács polgármester között, a 
ki feleslegesnek tartotta a felolvasást, mart 
a kötvény szövege ismeretes.

Juhász Ignác a pénz elszámolásául 
nézve tesz előterjesztés] . Javasolja, hogy a 
költekezésről Kovács polgármester és Vecsey 
főjegyző jelentést tegyen a közgyűlésnek.

Kovács József: Az elszámolásról úgy 
is jelentést ess a tanáéi a k zgyülósnek. 
Feleslegesnek tartja tehát, hogy ilyen jelen­
tésekkel terheljék a tanácsot.

Juhász tiltakozik az ellen, hogy a pol­
gármester az ő indítványait feleslegesnek 
tartsa.

Ezu’án a közgyűlés a tanács javaslatát 
elfogadta.

A 11-ik gyógyszertár.
Ezután a 11. gyógyszertár ügye Került 

tárgyalásra. Az egészségügyi bizottság, mint 
ismeretes, a gyógytár felállítását nem java

akkor hozzászokott a fényhez s ott látta 
előtte a feleségét, egy magas, nyúlánk asz- 
szonyt, bágyadt mosoiylyal, melyen kérész 
tül egy két könycsep ragyogott.

Mikor az első rohamnak vége lett erőt­
lenül roskadt le egy székre Oly fáradtnak, 
kimerültnek érezte magát, mintha egész nap 
dolgozott volna.

És szótlanul ült egymás mellett a férfi 
meg az asszony. A gyermeket már akkor 
kiküld ók a szobából es ők egyedül némán 
nézlek egymás szemébe

A férfi törte meg a csöndé’. Csendesen, 
lassan beszélt.

— Hát megbocsátottál Anna ?
Az asszony ránézett. Könyei belepték 

arcát. Megfogta a férfi kér ét és egy hirtelen 
mozdulattal ajkához emelte.

— Hogy megbocaátottam-e ? Hiszen én 
voltam a bü.iös, a rossz, a könnyelmű asz- 
szooy. É t voltam a rossz szellemed. Én 
»szítottalak a bűnbe, a börtönbe ! . . . 

Hogy megbocsátottam e neked ? Te édes, 
te nagy uram. Öt évig imádkoztam a meg­
szabadulásodért. A gyermekünket is meg 
tanítottam imádkozni a te boldogságodért. 
Nincs bűnöd nesed uram. Én vagyok a 
bűnös.

Azután újra hallgattak. Künn az utcák 
házte.ó sora felett veresen kelt fel a nap. 
Széjjel vetette sugarait a friss regben leve 
É'öba a hirdette egy uj élet megszületését.

Képes Lajos.

solja a kérelmező Kovács Nándor, Róth Jó­
zsef, Pongráoz Géza és Ludán Lajosnak.

Juhász Ignác követeli a gyógytár fel­
állítását.

Jánosi Zoltán kijelenti, hogy patika- 
ügyekben súlyos visszaéléseket követtek el a 
közelmúltban. Ezek a visszaélések óvatos 
ságra intik a várost. Ellenzi a gyógytár fel­
állítását Ezt az ügyet a közérdek szempont 
jából kell mérlegelni. A gyógyszerészek ma­
gánérdeke is közbejátszik itt. Jánosi további 
beszéde során nagy zaj keletkezett.

Juhász Ignác : Kérem, a szóló sértegeti 
a bizottsági tagokat.

Weszprémy főispán : Rendre utasítom 
az urakat.

Jánosi: A gyógyszertárnak elhelyezése 
nem helyes, közegészségügyi szempontból 
abszolúte lehetetlen, hogy kielégítse a kö­
zönség érdekeit.

Ha ezen az utón haladnánk, akkor az 
uj gyógytárak tönkretennék a régieket. Ajánl 
tehát módot a kérdés megoldására. Olyan 
javaslatot tesz, a mely igyekszik respektálni 
a meglévő gyógytárak érdekeit és a jogos 
követeléseket is kieiégiti. Azt inditvanyozzv, 
hogy a belügyminiszter kerestessék meg, 
hogy a gyógyszertárak elhelyezése felől in­
tézkedjék. A 11. gyógyszertár felállítását 
nem javasolja.

Burger Péter az egészségügyi bizott­
ságban is kifejtette, hogy a mig a gyógytá- 
rsk elhelyezése rendezve nincs, addig min 
dig fognak folyamodni engedélyért. Azonban 
a Mester utcsi lakosság jogos követelése 
nem visszaélés. Ez a gyógytár kell s ezért 
kívánja annak felálliiás&í.

Jánosi Zoltán vitatkozik Burger Péter 
re! s miután személyes téren mozgott a vita, 
Weszprémy Zoltán felszólította a szólókat, 
hegy ne személyeskedjenek.

Herczegh János szerint a gyégytár a 
közönségé s nem a közönség a gyógytáré. 
Kijelenti, hogy szükséges a 11. gyógyszertár, 
mert a mester u'csi lakosságnak igen nehéz 
megközelíteni a jelen helyzetben a gyógy- 
tárakat.

Révi Nándor kijelenteni, hogy Jánosi 
indítványa kivihetetlen. Úgy tapasztalta, 
hogy a közérdek szempontjából szükséges a 
gyógytár. Példákkal támogatja álláspontját. 
Javasolja az engedély megszavazását.

Varga Lajos az előtte szólóhoz ha 
sonló értelemben beszél. Kívánja a 11-ik 
gyógyszertár frláliitását. A közérdek szem 
pontjából abszurdumnak tartja a tanács el 
utasító javaslatát, Juhász Ignác indítványát 
fogadja el.

Varga Károly előadó felvilágosításokat 
nyújt. Maid kijelenti, hogy magánérdekek 
játszanak itt köz-e. Egyébként a Jánosi ja­
vaslatához csatlakozik.

Körösi Kálmán, aki a közérdek szem­
pontjából tekinti ezt az ügyet, az nem pár­
tolhatja a tanács javaslatát. A Jánosi indít­
ványát célszerűtlen voltánál fogva ellenzi. 
A gyógytár engedélyezését a miniszter is 
jóvá fogja hagyni.

Márk Endre tisztázni akarja az esz­
méket. Jánosi indítványa abszurdum. Hosz- 
üzabb beszédben a tanácsi javadat megsza­
vazását kéri.

Jánosi Zoltán megszavazza a tanács 
javasiái s femartja a saját indítványát.

Oláh Károly arra a megjegyzésre ref­
lektál, hogy a taviácsot e kérdésben a szük- 
Keblüség vezérelte. Ez nem áll, mert csupán 
a törvényekhez alkalmazkodott A kilencedik 
gyógy tár szó nélkül javasolta.

Medgyaszav Dezső hozzájárni a 11 ik 
gyógy tár elállításához. Kérdi, hogy miért 
adja a közkórházat a patikusoknak a város?

Kertész Mihály a mester ut ai lakosság 
nevében kéri a patika megszavazását.

Juhász Ignác a zárszó jogával ál. Öröm­
mel látja a közgyűlésen felszólalók beszé­
déből, hogy aa ő álláspontját helyeslik. Kons­
tatálja, hogy nagyon fontos ez a kérdés és 
taért keli jó akarat hozzá. Még Jánosi Zol­
tán, az ügy eile.ozőjo is támogatja, noha he­
vesen kikelt ellene A város térképe kéri 
a mester-utcai patika engedélyézésőt

Weszprémy Zoltán főispán szavazásra 
teszi frl a kérdést. A Jánosi indítványát a 
tanácsi javaslattal kapcsolják össze.

Juhász Iguáo és Varga Lajos indítvá­
nyát is egyesitik.

A közgyűlés 46 szavazattal 28 
ellenében elfogadta Juhász Ignác ja­
vaslatát, vagyis a 11. gyógyszertár fel- 
állítását szükségesnek találja és en­
gedélyezi.

Névszerinti szavazások.
Ezután 5 rendbeli névszerinti zavarást 

ejtettek meg különféle telkek eladására 
nézve.

A villamos telep épületei.
A közgyűlés ezután a villamos telepnél 

szükséges épületek tervézetével és költség­
vetésével foglalkozott. Az ügyet Debreceni 
Jenő terjesztette elő.

Márton Imre kijelenti, hosiy eredetileg 
140 ezer koronát vett fel a város az épül­
tekre. Most 290 ezer koronáról van szó. In 
ditványozza, hogy vegyék le az ügyet a 
napirendről addig, a mig a minisztériumtól 
a döntés le nem érkezik. Nem fontos most 
azért, mert ki van zárva, hogy ebben az 
évben villamvilágitás lesz.

Debreceni Jenő kéri a közgyűlést, hogy 
ne halogassa a dolgot, mert csak a város 
szenved vele. Az épületekre nézve okvetlen 
dönteni kell. Akárki ka; ja meg a telep be 
rendezését, alkalmazkodni fog a felemelt 
költséggel építendő épületekhez

Szántó Győző logikus beszéddel igyek­
szik meggyőzni, hogy az ügynek napirend­
ről való levéielóvel mily nagy kár háramlik 
a városra. A tanács javaslatát fogadja el.

Jánosi Zoltán hasonló értelemben szó­
lal fel. Nőm járulhat a halasztási indít­
ványhoz.

Révi Nándor helyesli a tanácsi javas 
latvt, meg is szavazza a 290 ezer koronát.

Juhász Ignác folszólaiása után szava­
zásra került a sor.

A közgyűlés nagy többséggel elvetette 
a Márton Imre halasztási indítványát.

A váoú bér házak építésének elszámo­
lását levették a napirendről.

Rendőrségi palota épül.
A tanács előterjesztést tett a főkapitány- 

sági épületek kibővítésére, a Beszler és 
Rickl féle háiistelek megvételére. A Bészler- 
ház 120 ezer korona értéket képvisel. A 
Riokl-telek ára 18.600 korona — A tanács 
javaslata az volt, hogy a törvényhatóság a 
legközelebbi közgyűlésen döntsön a vétel 
tárgn ában.

Révi Nándor a bűnügyi osztály botrá­
nyos épületére hivatkozik s kijelenti, hogy a 
tanáé hasznos munkát végezne a a rend­
őrségi palota tervét elkészíttetné és a köz­
gyűlés elé terjesztené.

Zádor Lajos szériái; telekvételt nem 
lehat ineidentaliter elintézni.

Hasonló értelemben Márton Imre is fel • 
szólalt.

Jánosi Zoltán a tanácsi javaslat mellett
érvel.

Acél Géza kijelenti, hogy a rendőrségi 
palota kérdése nem uj keletű. — Rövid idő 
múlva a közgyűlés elé kerül tárgyalás a.
Azt nem leh t mondani, hogy Iá suk a tarvet 
s aztán veszünk telket. Most aktuális a kér­
dés, tehát ajánlja, hogy ne vegyes le a 
napirendről.

Márk E idre szerint az a kéidés, akar­
juk e a rendőrségi palotát, vagy nem ? Ha 
igen, akeor vegyék meg a telket, mert az 
ára sem sok. „Ne palotuzzuak kérem, csak jó 
épületet adjunk a rendőrségnek.“ A Bészler- 
telket megfelelőnek tartja. . .

Kórósy Kálmán szerint a rendőrségi 
palota központi fekvést igényel. A Bészler 
telket ilyennek tartje. Ha a város meg nem 
veszi, bizonyára károsodik, mert a telek áta 
emelkedik. , ....

Többek hozzászólása után a közgyűlés 
a telek megvételét elhatározta azzal, hogy •* 
tanács 1 éven belül köteles a rendőrségi 
palota terveiről és költség fedezeteiről goi 
doskodni. .

Telekvételi ügyek.
A tanács előterjesztést tett az Antal- 

féle Széchénvi-utcai házastclket, mely o 
négyszögöl, a Révész utca kiszélesítésére 
megvenni. A telek ára 45 ezer korona
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Révi Nándor a Piac uíoa kiszélesítéséről 
szól. Az utca rendezést szerinte nem a zug 
utcáit on kell kezdeni.

K omlóssy Ar.hur hozzájárul a tanács 
javaslatához, mert a telket potom árért kí­
nálják.

Körösi Kálmán ugyan ily értelemben 
szólal fel.

A Közgyűlés a telek megvételét el­
határozta.

A következő tárgy a fűvészkert utcai 5. 
és 7. számú házastelket utcarendezés céljából 
vegyék meg. — A két telek ára 29 eier 
korona.

Ugyancsak telekvételt tárgyalt ezután 
is a közgyűlés. Még a Pásti-köz kiszélesítése 
céljából az izraelita hitközség telkét 2300 
koronáért vegye meg. Elfogadták.

Bocskay szobra.
A tanács javaslatot tett a közgyűlésnek, 

hogy Bocskay István szobra még ez évben 
felállittassék Debrecenben. E célból a buda- 
peste Bocskay-szofcor mását vegye meg.

A közgyűlés válasszon szoborbizottsá 
got, melynek elnöke Weszprémy Zoltán fő­
ispán.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a 
bazafiüs javaslatot s elhatározta, hogy 10 
tzer koronával hozzájárul a költségekhez.

Apróbb ügyek.
A közgyűlés ezután kisebb ügyeket tár­

gyalt. Elhatározta, hogy a mester-utcai óvo­
dát kibővíti Tudomásul ve'.t alapitó okleve­
leket. Majd elutasította Törölt Gábor főer­
dész javaslatát a tűzifa megdrágítása tár­
gyában.

A homokkerti lakosság világítási cé­
lokra 400 korona segélyt kért, a melynek 
megadását a tanács nem java ólja. Jánosi 
Zoltán, Harsányt Gusztáv nem járulnak az 
elutasító javaslathoz. Révi Nándor siet ki 
jelenteni, hogy a 400 Koronát adja meg a 
közgyűlés. Körösi Kálmán kéri hogy köz­
biztonság szempontjából adja meg a világí­
tásra való 400 koronát. Végül is a közgyű­
lés megszavazta a segélyt.

A közgyűlés elhatározta, hogy Debre 
e-en város a magyar gyáriparosok országos 
szövetkezetébe rendes tagul 5 évre 100—100 
koronával belépjen.

A város a Kézügyesitő egyesületnek 
1907. évre 500 ko oua segélyt szavazott meg.

A 48-as honvédeknek 400 koronát adott
a város.

A felfüggi.sztett tisztviselőknek kiadott 
fé’fize'ósük kiutalását tudomásul vette a bi­
zottság.

Herezeg János e tárgynál Botos And 
fás r. biztos fegyelmi utón való elmozdítá­
sát kérte, mert a januári események alkal­
mával botrányosan viselkedett.

A közgyűlés Írásbeli indítvány megté­
telére hívta fel Herceget.

Az ipartos'.ület előterjesztést tett ipar- 
üeyi bizottság megalakítása iránt. Az ipar- 
tanács a közgyűlés előtt javaslatokat tenne. 
Az ipari bizottság megalakítását a közgyű­
lés nem találta szükségesnek.

Ezután szabadságolási kérelmek kerül­
tem sorra és a közgyűlés 8 óra után vé­
get ért.

MAPI HIRES.
Hapról-napra.

— julius 4.
Szabó Kálmánunk Budapesten 
A kultusz-bizottságban 
A katonák cseh muzsikáját 
Korholja Isten igazában.

Magyar flat kell betanítani 
(írván y or, írom bitára 
A sok bemákot meg kivinni 
Innen nagy gyorsan a határra.

1 ódig miként Bach idejeben,
A cseh nagy ur lehet még, 
Kristóffy u bemók dobosból 
C sinál becirk mecskét !

~ Csokonai kör titkári hivatala.
A debreceni Csokonai kör titkári teendőit a 
nagy szünetben a Tusnádfürdőre utazott 

aídos Albert helyett dr. Árvay Béla, a 
Csokonai kör ügyésze Piac utca 41 ez) 
fogja ellátni.

Uj bank Debrecenben. Népes ér­
tekezlet üli össze ma a m. á. v. II oszt. vá­
ri tormában azon felhívás folytán, melyet 
Mőrász Sándor áll. főnök és dr. Polgár Dá­
niel ügyvéd bocsátottak ki azon célból, bogy 
egy vasutas bank megalapítását létrehozzák. 
Le;kes szavakban, a valóra rámulatással, pél­
dákkal illusztrálva ismertette dr. Polgár Dá­
niel az intézet szükségességét, célját és mü 
ködösének vázlalát, mit a megjelentek öröm­
mel üdvözöltek és tettek magukévá. Egyet­
len hang szólt csak ellene, mit azonban az 
ismertető fényesen lecáfolt, úgy hogy az 
50 60 főre menő értekezlet, egy ember ki­
vételével kimondotta, hogy a pénzintézetet 
megalakítja. S előkészítés végett nyomban 
12 tagú bizottságot küldött ki. Ezután az 
értekezlet a leglelkesebb hangulatban szét­
oszlott. Az uj intézet főleg a vasutasok adós­
ságainak konvertálását, az iucassó üzletet 
s a tisztviselő kölcsönök folyósítását tűzte 
ki feladatul, mely mellett azonban üzlet­
korát a modern bank és pénzváltó üzlet min­
den ágára ki fogja terjeszteni.

— A debr ügyvédi kamara e hó
16-án délután 3 órakor a kamara hivatalos 
helyiségében (József kir. herceg utca 8 sz. 
I em) rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy : 
Az igazsígüg/miniszterhez felterjesztendő 
évi jehntés megállapítása.

— Az állandó választmány ülése.
Hajduvármeaye állandó választmánya tegnap 
délelőtt a vármegye szék házában ülést tartott 
amelyen Weszprémy Zoltán főispán elnökölt. 
Jelen voltuk az ülésen Kovács Gyula, dr. 
Czeglédy Mihály, Pákozdy Sándor, ifjú 
Móricz Pál, Lüinovics Mihály, M. Tóth 
Sándor, Dávidházy Sándor és Kun Szabó 
László. Az ülés a inline 13-iki megyei köz­
gyűlés tárgy sorozatát készítette elő. Egész 
soreg hazafias átirat került tárgyalásra, az 
átiratokat hasonlóval támogatják. Az állandó 
választmány javasolja a közgyűlésnek, hogy 
a számvevőségnek a megyeházára való viez- 
szahelyezését a többi megyékkel együtt kérni 
javasolja a bizottság a minisztertől. A tör­
vénytelen házfeloszlatás és a kormány7, vala­
mint a királyi biztosok miatt javasolja a vá­
lasztmány, hogy a tö"vér,yhatósági b zottség 
Írjon fel a képviselőházhoz a Fejérváry kor­
mány vád alá helyezését illetőleg. A köz­
gyűlés legtöbb tárgyához javaslatot készített 
az álmodó választmány, amely e hó 10-én 
újból ülést tart.

— Hangverseny. Szombaton és va­
sárnap este 8 órakor »z „Arany Bika“ kert 
helyiségében a Debreceni városi színház ze­
nekara Kudlecsek Rezső zenvkariguzgató ve­
zénylete mellett nagyon díszes és elvezetés 
műsorral hangversenyt tart. — Ez a hang­
verseny legalább helyettesíti és pedig méltó­
képpen zz elhelyezeti 39. gy. ezred zene­
karának szokott Hangversenyeit s igy varo­
sunk közönségének zenei élvezetben ez aika 
lommal sem lesz hiánya. — A szombat esti 
műsor a következő : 1. Kéler B. : Magyar
vígjátéki nyitány, 2. Suauss J : Falusi fecs­
kék (keringő.) 3. M vyerbaer : Nagy ária az 
Ördög Róbert c. operából; klarinét szóló : 
előadja Klupp J. 4 Zichrr C. M : Dacosan 
(poika). 5. Erkel F. : Finale a Hunyadi 
László c. operádé'. 6a) GiUet E : B\! után 
intermezzo; b) Stix C. : Nimfa tánc capriccio 
(vonós négyes) 7. Farkas Miska : Édes tii- 
kO’T, nagv népdaléi.,v el eg. A 7. szám után 
szünet 8. Köveesy F. : Rendkívül sikkes 
hangverseny induló 9 Suppe F. : Könnyű 
lovassági nyitány. 10 Nizsuyai : Midőn anyám.

Kürt ös trombita kettős. Előadják : Uhlirs 
ós Vi vaut urak. 11. Coote Cfa. : Az én király 
ném, keringő. 12. Kadleosek Rezső : Töff-töff 
bedák Zsazsa ösazetőrhetetlen automobil 
galoppja. A vasárnapi hangverseny programra 
jat lapunk legközelebbi szájában szintén 
közölni fogjuk.

A sáskajárás. Az egyptomi csapá­
sok ez a szörnyű ismétlődése felett tördelik 
kezeiket az elpusztított Horíobágynak és nagy 
környékének gazdái. Nem csoda, hogy sokan 
törik a fejőket a lelett, hogy lehetne ennek 
a veszedelemnek elejét venni ? Lapunk egy 
barátja is küldött be hozzánk erre vonatkozó 
tervet. Utal arra hogy a bogárféléket a Ián- 
gok a szó teljes értelmében hipnotizálják. —* 
Egy-egy lámpa körűi a. szabadban százával 
röpködnek és nem nyugszanak addig, amíg 
a lángba nem vesznek. — Még a mádéit is 
megigézi a tűz ; a világi tó tornyokat körül 
repked'k a tengereken a a torony üvegfalába 
ütközve, holtan hullanak ie Ebből kiindulva 
veti fel forrásunk azt a kérdést: Nem lenne 
é célszerű a Hortobágyon és a többi veszé­
lyeztetett helyeken, nehány százméteres tá­
volságokban máglyákat állítani, hogy a rés­
kát tnagukba csalják és elpusztítsák ? A mág­
lyáknak persze — minél kevesebb füsttel 
kell járnia, fényűk intenzivebbé lenne tehető 
például görögtüz közbekeverésével. — Tessék 
próbát tenni, hátha beválik a terv? — Más 
oldalról pedig, kuriózumként közük velünk, 
hogy némely vidékeken (Marokkó és Olasz 
ország egyes részein) hasznát tudják venni 
a sáskának. A hol megjelenik, összeszedik, 
megszáritják és megőrül?, aztán kenyeret 
sütnek belőle. így adja vissza saját testével 
a kár ókony féreg, a mit & szi-rencsótlen nép­
től elrabolt.

— Helyreigazítás. Tegnapi lapunk 
„Kilopták a pénzét“ című hírében a Szinetár- 
féle csapó utcai kávé.Gáz „iebu;“ nak van 
elnevezve A mint utólag értesülünk, a he­
lyiség íebujnak már csak azért sem nevez­
hető, mert berendezése a legdíszesebb kávé- 
házakkal vetekedheiik.

— Lekaszálták a lábát. Az oaat-
kócü terjedelmes nagy búza földön vidá­
man folyt már napok óta az aratás. — A 
frissen érett kalász boldogságba ringató ro­
pogással omlott a kaszák alatt. — Sraoyi 
Ferenc és Burányi Ádám egyeki legények 
egy másra ellett vágták a rendet, miközben 
Szanyi elmaradt s a mit sere eejtő Burányi 
tovább kti&zálva, nem véve észre társa el­
maradását, vigyázatlanul megvágta kaszájával 
annak lábát. A szerencsétlen legény a hatal­
mas vágás következtében mire orvosi segély­
ben részesült volna, elvérzett és meghalt. A 
tragikus esetet ma táviratilag jelentették a 
debreceni ügyészségnek, mely megindította a 
vizsgálatot. Dr. Isoó János törvényszéki orvos 
holnap kiutazik Egvekre a szerencsétlen 
legény holttestének feióoncoláea végett.

— A kér. és iparkamara közgyü 
lése A kamir * legközelebbi rendes kő - gvü- 
lése julius 12-én lesz, melyen a titkár elő­
adást tart az országos csatorna tervezések­
ről. A közösbizottság ma délután 3 órakor 
tart ülést, hogy letárgyalja az ál ami és ka 
marid segélyekért beérkezett ké vényeket. 
A debreceni postapalota elhelyez őse tárgyá­
ban a kamara Debrecen városával és a posta 
vezetőséggel közös tanácskozást tart a ily 
irányban a várost megkereste. Julius 15 ón 
járnak le a kamar • szakiskolai páiyuza árnak 
határideje Debrecenben felállítandó bus pari 
szakiskola érdekében pénteken déraVtUi a 
kamara az érdekeltekkel ülést tart

— Elitéit izgatók. Trencsénbő: je­
lentik, hogy a vérből fősr.olgibirú Bodra • ky 
Mihály krajnai ev. lelkészt 10 napi elzárásra 
és 150 korona pénzbüntetésre, továbbá öt
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p idkylavai lakost 5—5 napi elzárásra és 
100—100 korona pénzbüntetésre Ítélte az 
orsz. képviselőzálasztás alkalmával elköve­
tett nemzetiségi kihágások miatt. Ugyan­
ezért a miftvai főszolgabíró hét brezovai la­
kost tiz-tiz napi elzárásra és 150—150 ko­
rona pénzbüntetésre ítélt el.

— A gázgyári sztrájk megszűnt. 
Ma reggel a budapesti józsefvárosi gázgyár 
ismét r ndes képét öltötte fel. A tegnapi 
megegyezés alapján ma n munkások felvet­
ték isméi a munkát és a katonák reggel 6 
órakor kivonultak a gyárból. A megállapodás 
szerint a sztrájkoló munkások nyilatkozatot 
adnak a vas és fémmunkások országos szö­
vetségének, amelyben kijelentik, hogy a 
aztráik kimondása jogtalan volt és ezentúl 
minden panaszukat közölni fogják az orszá­
gos szövetséggel, amelynek tudtán kívül nem 
fognak többé semminő mozgalmat indítani. 
Ennek ellenében a három keresztény szo­
cialistái a gyár igazgatósága elhelyezi a 
József városi gyárból.

— Meggyilkolt cigány. Véres eset 
történt tegnap este a közeli Nyirátrány köz­
ségben. Dávid Imre 50 éves vályog vető ci­
gány több ed magával a falu korcsmájában 
mulatott, miközben valami nézeteltérés tá­
madt köz'.e és társai között. A szóváltásból 
verekedés kerekedett és az öreg cigány szá­
mos botütés',ől halálra sújtva, vérbefagyva 
maradt az eset színhelyén. Eszméletlen álla­
potban szállították be az éjszaka a debre­
ceni közkórházba, ahol reggelre annéikül, 
hogy e y percre is magához tért volna, ki- 
szenvedett Holttestét ma délután Hufímann 
József vizsgálóbíró jelenlétében dr. Iseó és 
dr. Láng törvényszéki orvosok felboncolták. 
Az ügyészség a tettesek ellen megindította 
a bünfenyitő eljárást.

x LETZTER JvZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac 
utca 44. dr. Uj fal ussy ház Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

x Phnos többé hajhullás. Kipróbtiit, 
legjobb szesz hajhullás ellen az íz íz haj- 
szesz Két-három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ar». 
csak egy korona. Kapható használati utas: 
tássa! Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy - 
szertárában, Piac-utcán.

X Alföldi Karoly Uneziskolájában a 
szünidei tanfolyama juiius hó 9 án nyílik 
még. Beiratkozások elfogadtatnak lakásán 
Peterfia utcza 2. sz.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csaz es köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mer. ez érdemei 
ben páratlan," már néhányszor! bedörzsölós 
teljes gyógvulést idéz elő. Ara 2 korona. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy 
szer észnél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107 x 51.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

TAfWÍ- y©*i.

Örmény összeesküvők.
Budapest, juiius 4. Konstantinápolyból 

jávirják : Szófiából érkezeit egy örmény 
összee' k' vésre vonatkozó bizalmas hírek kö­
vethez ében a J ldiznek egy kü'ön vizsgá 
lób'.zo -r-ga N dai basa vezetésével szigorú 
vizs;élafot folytat. Ma délután örmény la 
uok n gy izg .t'ját és főszerkesztőjét letar 
óztaliák, miután házkutatást tartottak námk.

SZABADSÁG

Merénylet a német császár ellen.
Newyork, juiius 4. Rosenberg 

Ágoston veszedelmes anarkista Német­
országba utazott, A rendőrség kiderí­
tette, hogy a német császár ellen me­
rényletet készül elkövetni. A német 
kormány megtette a szükséges óvin­
tézkedéseket.

Váltóhamisitó fényképész.
Temesvár, juüus 4. Dajkovics János 

fényképész 40.0C0 koronás váltóhamisítás 
után megszöiött. A rendőrség országszerte 
körözteti.

Elhunyt királyi tanácsos.
Budapest, juiius 4. Veredi Károly 

dr. királyi tanácsos, a vaskoronarend 
lovagja, Pestvármegye tanfelügyelője, ki­
váló pedagógiai iró, ma délután Buda­
pesten agyszélhüdésben hirtelen meghalt.

Oroszországból.
Budapest, juiius 4- Varsóból jelentik : 

Tegnap it; ismét két rendőrt agyonlőttek. 
Az odasiető őrjárat többször rálőtt a tö­
megre : eg} Bt megölt, többet megsebesített.

Kolera járvány.
Budapest, juiius 4. Manillából távirják : 

Manilla városban és kerületben nagy kolera 
járvány lépett fel. 47 ma megbetegedett em­
ber közül 41 meghalt.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, juiius 4.
Buzakinálat és vétslkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 16,000 méiermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyébb 
gabonanemek közül zab forgalom nélkül, a 
többi nyugodt. Idő : szép.

Búza októberre 
Búza áprilisra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

Sxerkes üíói-posata.
T. G Bizony nem minden gépiró-kisasszony 

számíthat arra, hogy megfutja a Szó naházy István 
„Méltóságos asszonykának a pályáját ? Nagyon 
cifranyomoruság az, a ki nem szorult rá, ne vá­
gyakozzék utána s ne veeye el másnak a kenyerét ! 
A mit ön kérdez, az legföljebb 90 k. fizetést hozhat 
a konyhára havonként, de kevesebbet még inkább I 

B. K. Orvostól tessék kérdezni. Könnyelmű­
ség az, ha valamely hírlap orvosi tanácsokba 
kontárkodik.

15.14— 16. 
15.68-70. 
12 90 -92.

13.20-22.
13.56—58.
12.14- 16. 
12.46-48. 
11.32-34. 
30.60-80.

Közgazdaság.
Katonai szállítások. A temesvári 

7-ik hadtest parancsnokság a Debrecen ez 
redei részére zub, széna, szalma, fa és kő­
szén szállítására irt ki ajánlatot a pályáza­
tokat juüus hó folyamán kell benyújtani. A 
budapesti 4 'k hadtest parancsnoksága Szol­
nokon állomásozó csapatai zab, széna, szalma 
és kőszén, fa szükségletei szállítására pályá­
zatot nyitott. A pályáz«ti határidő juüus 

i 11 én jár le. Mindkét szállításra bővebb fel­
világosítással a kamara titkári hivatala szolgál.

lauo. juiius 5.

A nagyváradi katonai éleim esést
raktár megküldi az 1906—1907. biztosítási 
évre szóló szállítási feltételek és szokvány 
füzeteket melyek a katonai élelmi cikkeknek 
a tőzsdén kívül kereskedelmi, szokás sze­
rint foganatosítandó vásárlásra vonatkoznak. 
Az érdeklődők ezen füzeteket a kamaránál 
betekintheti.

Szállítók figyelmébe. A temesvári 
hadbiztosság területén az 1906—907. évi 
szükséglet fedezésére részint szabadkézi be­
vásárlás 14 nap alatti beszolgáltatás elleni 
izetés. részint keresk. szokásu határidő sze- 
int szállításra körülbelül a következő meny- 
íyiségü szemes termények fognak beszerez­
etni. 3740 mm. búza 21830 mm. rozs és 
12630 mm. zab. Közelebbi részletekről a ka­
naránál nyerhető felvilágosítás.

■mm . m m* w Jfc M
Állam vasutak

1006. május hó 1-től.

Debrecenből induli
Budapest télé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Bzatmtr — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmir—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — -- — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f

Ím. á, vasútié 
vásártérről — 
m. á. vasúttól

H-Böszörményi vásártérről - 
n a ii-v.il , m. á. vasúttól 

y I vásártérről - 
~ j m. á. vasúttól

1 vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kécs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé —

tipeetre érkezik i
A reggel 8 6. 57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 126. 05 p. kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
áz éjjel26. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladányiéi------------
Csak Szatmár felől — —
Szatmár—M.-Szigetről-------
Csak M:-8zigotról —------- —
Szatmár felől---------------------
Kassa—Miskolc felől — — —
Kassa—8.-A.-Ujholy-Szerencs

óra

B.-Si.-Mikály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthor 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske -Nagy-Léta felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
oste 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

reggel 
d. e. 
e6 te 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

4
8
3

10
4 
6 
8

12
8
7
4
5 
5
8 
8

11
11
4
4
7
7
4
4
4
5 
9 
4

perc

30
67
30 
35

55
24 
11 
61 
22
25 
35 
41 
09 
16 
11 
20
31 
47

07
35 
5C
56 
16
36 
5)

25

36
15

29
48
24
29
46
46
12
11

6 40
8 19

11 31

83
40
22
28
29
35
44
64
26
36 
16
18
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V *‘ 1 Hirdetések
művészi illuszhtilasd.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és elő le­
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOLDBERGER A.V.
to: -hirdetési iroda.—Budapest »vac^c*

Csak
Seile és Kary !

J&r

A

legjobb

tisztítószerét
vásároljuk minden finom lábelive.

Sárga és Fekete
Kiváltképen ajánlatos,

Bicalf, Oskaria, Chevreaux és Lakk-lábbelikre.
Bécs, XIII.

Tisztelettől értesítőin a müveit közönséget, miszerint a nagy szünidők egész tar­
tamira töbli kiváló okleveles szakerő közreműködésével. ?■-....... -.. ■ . - ■■■ .. ..... ■ 1 -

a német társatgási tanfoiyamoi
kapcsolatban szép és diszL»ással

több csoportban : kor, nem, előképzettség tekintet,bo vét ilével j uliu.8 3- An ti órakor 
reyg-el tavalyi mir|ta szerint

ünnepélyesen megnyitom.
Egyetlenegy kulturnyelv sem bir oly gyakorlati fontossággal, mint a négy müveit német 
nemzetnek világnyelve. — A nagy szünidő legalkalmasabb idegen nyelv gyakorlati elsajá­
títására. Naponta 2 órán át kizárólag egy tárggyal foglalkozva .1 hónap felér ugyanannyi 
évvel. 100—120 őrá alatt kivétel nélkül mindenkinek meg kell tanulni beszélni, olvasni, Írni — 
Iskolában társalgási nyelvet nem lehet elsajátítani egyrészt az id' rövidsége és a halmaz 
tantárgy miatt, másrészt pedig főleg azért, mert az iskola az irodalom és költészet megér­
tetése végett fősulyt fektet az elméletre, mig a gyakorlati tanfolyam, nem annyira 
mélységes mélybe mint inkább terjedelmes felszínre bocsátja az élő társalgási nyelv

gyökórszálait.

Ten élj az égés.«; szünidő tartamára 40 korona.
Egy egy csoportban legfeljebb 8 tanuló lehet.

Beiratás naponta 11—1-ig. — Tanterem városi bérpalota 2. sí. III. kapa 2-ik emelet
25-A-1BA.I MARK. i»nár.

re*caw.nwe**dE

JCcrfeb KíüUcfésG alKalmábó! figyelembe 
ajánlom, vagy Készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paezelt János
Debrecen, Koasuth-ntc*

»fciassMiSÄ/ijii ft &

mtmatn

Nagyon segít es utói 
erhellen íeregpusztil ó 
Üvegekben vásárol 

juk
1

Debrecen
Ami. k Sándor 
Böszörményi István 
Csanuk József 
Csicso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Friscth Károly 
Ganovszky Lajos 
Gr - berber es Glück 
Havas József 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Koulóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. tiernát 
Linden féld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Kapható:
Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác 
Ro libán Nándor

Ér mihály falva:
Grósz Hennánn 
Lévay Vince 
Fóliák Móric

Hajdúböszörmény :
Gemeinbeck József

kereskedőknél.

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás:

Slachta József
Hajdúszoboszló

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

4

ír
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Teljesen pótolják 

a külföldi likőröket

Scfiranfí fRéia
gőzerőre berendezett 

likö rgyárának 

elism ívi |í« gyártmányai

Esztergomban

Legnagyobb verseny képesség!

Képviselve: Gedő Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec -EEEE:
„Comme il fant*1.

SAFE DEPÍ$SIT.|——----- -

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy a Piac-ntca 59. számú 
Steinfeld féle házban újonnan berendezett helyiségeinkben

1 J H-*!-tr^ 'ZZ2ÜT! JL'
osztályt állítottunk fel és ajánljuk értéktárgyak megőrzésére ezen teljes 
biztonságot nyújtó rekeszeket. — Bővebb felvilágosításokat kívá­
natra készséggel nyújtunk s a bérleti feltételeket az érdeklődőkkel szívesen

kozolJ“k Közgazdasági Bank:
Részvény Társaság

Igazgatósága.
äaäv-tv.*—noaxizitwammauM/ wa atmmaem k

SAFE DEPOSIT.!
mm

eCj^«se*RIWi’'lQCS»r^U.,iliflM« --- ------------------------------------------------------------------------------------------------------ d" fc I . 1Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
Klimatikus

gyógyífirdő.
Eladó dzöllő

GLEICBENBERG
(Stájerország.)

Nyári üdülő.
IDÉNY:

Május—Október.

a Sámsoni közöskertben, 4 nyilas.
Értekezhetni:

Nyil-utca 41. szám, Sipos Jánosnál.

Gyógyjavallatok : Légzőszervek burn tus bajai 
(Asztma, Emphysem) az emésztési szervek, 
sziv-izmok megbetegedés ínól, idegbajoknál stb. i

Gyógyeszközök : Inlialációs therepia, pneumatikus 
kamarák, hidogvizgyógyintózet, szénsavas fürdők 
Fangó-gyógymód stb. stb.

Gyógy fonások; Konstantin-, Emma-forrás, Szent- 
János-kut, Remete-forrás.

Ü El Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás és kocsimegrendelésekct ellogad a Fürdöigazgatóság.
SXlitttofclrf*áí?-

e»l aarn®*«

I

Figyelmeztetik a nagy közön­
ség, hogy Debrecen város számot­
tevő kereskedői ez év Julius 
8-töl szeptember 1-ig a vá­
sár vasár napjai kivéve

vasárnap egész napon át
zárva tartanak s igy a t. közönség 
bevásárlásait csakis hétköznapo­
kon eszközölje. 375- 4-2.

»jar.Ä'«r.*ap5«i •
Debrecen, nyomató11 László József könyvnyomdájában.


